



СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ УНИВЕРСАЛЬНАЯ НАУЧНАЯ
БИБЛИОТЕКА им. В.Г. БЕЛИНСКОГО

БЕЛИНКА

ДАТЫ, СОБЫТИЯ, ЛЮДИ

Август 2021

Составитель И.Г. Слодарж



СОДЕРЖАНИЕ

Вне рубрик	3
Проекты, программы	3
Выставочные проекты	4
Лекции	5
Семинары, мастер-классы	6
Творческие встречи, вечера	6
Клубы	6
Образовательная деятельность, повышение квалификации	7
Выставки	8
Административно-хозяйственная деятельность	9
Белинка в СМИ	9
Профсоюзная жизнь	9
Приложение	10

День пенсионера в Свердловской области

В августе в библиотеке им. В. Г. Белинского стартовала месячная программа ко Дню пенсионера в Свердловской области. Для людей пенсионного возраста проводятся различные социальные акции, концерты, театральные постановки, мастер-классы, выставочные экспозиции.

25 августа прошла ознакомительная экскурсия по библиотеке для посетителей «золотого возраста». Её участники узнали, как устроена и что предлагает современная библиотека, какие мероприятия проводит, как осуществлять поиск в электронных и карточных каталогах и многое другое.

27 августа в Литературной гостиной состоялась интерактивная лекция основателя Академии осознанного долголетия «КомУза» Натальи Кадешниковой «Как жить не старея: принципы, лайфхаки, методика».

12 августа библиотека им. В. Г. Белинского вновь предложила своим пользователям принять участие в оценке качества услуг библиотеки.

Французское и российское правительства решили сделать 2021 год перекрёстным годом межрегионального сотрудничества России и Франции. В рамках объявленного года, призванного обогатить российско-французские связи в различных сферах, **20 августа** отдел литературы на иностранных языках библиотеки им. В. Г. Белинского подготовил для читателей виртуальный обзор французской классической и современной литературы «Если вы не читаете на французском...» из издательской программы «Пушкин» – книги известных писателей и мыслителей, изданные на русском языке.

22 августа отмечается День государственного флага Российской Федерации. В честь этого Белинка предложила читателям познакомиться с видеозаписью встречи «Наш флаг» и роликом «День государственного флага Российской Федерации в Белинке», доступными на YouTube-канале «Клуб друзей Белинки», а также с виртуальной выставкой Свердловского регионального центра Президентской библиотеки «Символы России: государственные и народные, формальные и неформальные» и видеообзором этой выставки.

ПРОЕКТЫ, ПРОГРАММЫ

«Краеведческие прогулки»

4 и 6 августа состоялась прогулка по набережной реки Исети. Вместе со Светланой Савиной, библиотекарем отдела краеведческой литературы, собравшиеся прошли вдоль реки Исети, благодаря которой и появился Екатеринбург; узнали, почему В. Н. Татищев остановил строительство будущего Екатеринбурга, бросив на исетских берегах штабеля брёвен; услышали, кто нарёк наш город именем Екатерины и где жил «Царь и Бог» заводов хребта Уральского.

11 и 13 августа прошла прогулка по Вознесенскому проспекту (ныне – ул. Карла Либкнехта). На экскурсии можно было услышать первые впечатления от Екатеринбурга горного начальника В. А. Глинки. Увидеть место, где действовали амбулатория для животных и Екатеринбургский отдел Российского общества покровительства животным. Узнать, что «помнят» стены здания Детской художественной школы № 1 от начала XX века до наших дней. Посчитать, сколько кинотеатров находилось на Вознесенском проспекте, а по объявлениям из дореволюционных газет понять, как проходили народные гулянья в Харитоновском парке.

18 и 20 августа краеведческая прогулка прошла по Водочной улице (нынешней ул. Мамина-Сибиряка). На прогулке экскурсанты услышали, почему улица называлась Водочной, как в на-

шем городе появился первый зоопарк и что было на его месте раньше. Кроме того, ведущая прогулок Светлана Савина рассказала, где находился мёдопивоваренный завод, какую продукцию он и подобные ему заводы выпускали, а также где предполагалось построить первый советский небоскрёб в Свердловске с причалом для дирижаблей.

25 и 27 августа состоялась прогулка по Малаховской улице (ныне – ул. Энгельса). Именно здесь находился один из самых значимых источников воды дореволюционного Екатеринбурга. Гуляя по Малаховской улице, собравшиеся поговорили о том, что такое приют для «секретно беременных»; узнали, кто жил на этой улице, где были расположены местные лавки и пивоваренный завод немецкого уровня, какие здания построил выдающийся архитектор М. П. Малахов.

«Мой любимый писатель»

18 августа состоялась встреча с писателем Олегом Дозморовым в рамках проекта «Мой любимый писатель». На встрече он рассказал о книгах и авторах, которые произвели на него особое впечатление, а также поделился своими литературными предпочтениями и читательской историей.

Олег Дозморов родился в Свердловске. Окончил филологический факультет Уральского государственного университета и аспирантуру. Долгое время жил в Москве, в настоящее время живёт в Великобритании. Выпустил пять сборников стихов: «Пробел» (1999), «Стихи» (2001, с предисл. Б. Рыжего), «Восьмистишия» (2004), «Смотреть на бегемота» (2012, с предисл. В. Гандельсмана) – эта книга получила «Русскую премию» и спецприз «Московского счёта» (2013), а также «Уральский акцент» (2019). Входил в редакционный совет журнала «Урал», руководил литературным клубом «Лебядкин». Его стихи переводились на итальянский, английский, голландский и украинский языки. Публиковался в журналах «Знамя», «Новый мир», «Урал», «Воздух», «Новый журнал», «Звезда», «Волга», «Стороны света» и др.

«Геральдические беседы»

20 августа в Свердловском региональном центре Президентской библиотеки состоялась очередная встреча с Александром Грефенштейном в рамках проекта «Геральдические беседы». Слушатели продолжили изучение гербов Свердловской области по алфавиту, закончив букву «А». Александр Грефенштейн – соучредитель Гильдии геральдических художников, член комиссии Законодательного собрания Свердловской области по символам Свердловской области, практикующий геральдист.

ВЫСТАВОЧНЫЕ ПРОЕКТЫ

2 августа на YouTube-канале библиотеки стала доступна виртуальная экскурсия по выставке, открывшейся у партнёра Белинки – Историко-этнографического парка «Земля Предков». Фотовыставка приурочена к 95-летию известного уральского учёного, выдающегося лингвиста, профессора Уральского федерального университета, члена-корреспондента РАН, финно-угроведа, длительное время руководившего кафедрой русского языка и общего языкознания, основателя Топонимической экспедиции Александра Константиновича Матвеева (1926–2010). Основой выставки стали фотографии четырёх экспедиций на мансиjsкий север 1968–1971 годов. Виртуальное путешествие по выставке сопровождает Алексей Слепухин – действительный член Русского географического общества, профессиональный путешественник, основатель Историко-этнографического парка «Земля предков».

13 августа Региональное отделение по Свердловской области Межрегиональной общественной организации «Общество дружбы с Кубой» и Благотворительный фонд «Сапфир» открыли в СОУНБ им. В. Г. Белинского фотовыставку «Фидель в СССР. К 95-летию Фиделя Кастро». В августе 2021 года исполнилось 95 лет со дня рождения Фиделя Кастро – кубинского революционера, государственного, политического и партийного деятеля, руководившего Кубой

с 1959 до 2008 года. В экспозиции на основе хроникальных кадров прослеживается фотоистория его визитов в Страну Советов. Выставку составили лучшие кадры из официальных съёмок корреспондентов ТАСС с «кремлёвским допуском». В материалах нашли отражение три десятилетия тесной дружбы СССР и Острова Свободы. Фотографии запечатлели встречи Фиделя Кастро с генсеками Никитой Хрущёвым, Леонидом Брежневым, Михаилом Горбачёвым, выступления на митингах, поездки по разным городам нашей страны и знакомство с русской зимой.

Куратор со стороны СОУНБ им. В. Г. Белинского – Евгений Иванов.

27 августа состоялось открытие выставки уральского мастера по фигурному вырезанию из бумаги Татьяны Колесовой «Руки, ножницы, бумага». Резьба по бумаге считается традиционным китайским искусством, возникшим в глубокой древности. Татьяна Колесова (Каменск-Уральский) увлеклась этим достаточно редким и экзотичным для России видом художественного творчества, выйдя на пенсию. До этого её работа была связана с прикладной живописью: она занималась росписью на Богдановичском фарфоровом заводе. Однажды ей как обладателю личного знака качества доверили расписывать чайный сервиз для Бориса Ельцина, в ту пору партийного лидера Свердловской области. Большая персональная выставка, вошедшая в программу Дней пенсионера в Свердловской области, знакомит зрителей с двумя десятками избранных работ мастера.

Кураторы – Мария Живило, Евгений Иванов.

ЛЕКЦИИ

Цикл «Беседы об уральской культуре»

5 августа прошла встреча «Искусство Урала: Андрей Елецкий». Биография Андрея Васильевича Елецкого полна немыслимых поворотов: детство в бараке, карьера музыканта, персональные выставки живописи в европейских и американских галереях. Елецкий удивляет острыми высказываниями, пишет дискуссионные картины, исполняет джазовые импровизации и играет музыкальные портреты. Состоит в Творческом союзе художников России и в Союзе журналистов России. Рассказ о творчестве Андрея Елецкого продолжил цикл бесед лектора- популяризатора Надежды Маценко, посвящённый современным екатеринбургским авторам.

Цикл «Живые художники»

19 августа прошла очередная лекция популяризатора искусства Надежды Маценко «Шишкин: утро в лесу». Иван Иванович Шишкин (1832–1898) – знаменитый русский живописец. Мы знаем его картины «Рожь», «Корабельная роща», «На Севере диком...» и, конечно, «Утро в сосновом лесу» с мишками Савицкого. Прошедшая лекция Надежды Маценко была посвящена «царю леса», «лесному богатырю-художнику», воспевающему в своих картинах величественную красоту природы. Слушатели узнали об интересных фактах из жизни художника, а также поговорили о пейзажной живописи, его художественном мире и стилистических особенностях.

Цикл «Сделано на Урале»

24 августа состоялась лекция директора Музея советского быта «Сделано в СССР» Ирины Светоновой «Тайны предметов советского быта». В беседе речь шла о самых необычных предметах из коллекции музея, в том числе сделанных предприятиями Свердловска.

Цикл «Однажды в сказке...»

С 25 августа на YouTube-канале «Клуб друзей Белинки» доступна новая лекция филолога и библиотекаря Елены Голуб «“А во лбу звезда горит”: эклектика русского и западного в сказках А. С. Пушкина» из авторского цикла «Однажды в сказке...». Мысль о том, что пушкинские сказки могли когда-то считаться неудачными, искусственными, с трудом укладывается в сознании современного читателя. Однако Пушкин, перенимая опыт фольклора, не ограничивался наследованием,

а, будучи преемником народной традиции, творил нечто своё. О том, каким образом в произведениях Александра Сергеевича одновременно разрушается и эволюционирует жанр русской народной сказки, слушатели узнают в новом выпуске литературно-познавательного мини-цикла.

Цикл «Женщина в истории философии и философия в истории женщины»

27 августа в рамках Года науки и технологий состоялась лекция кандидата философских наук, доцента кафедры истории философии, философской антропологии, эстетики и теории культуры УрФУ Оксаны Братина «“Другой” психоанализ Лу Саломе». Лу Саломе (1861–1937) – философ, врач-психотерапевт и одна из наиболее известных писательниц, по мнению Немецкой энциклопедии. Какую же духовную глубину хранила на страницах своих книг и любовных романов эта женщина, сотворившая биографии П. Рё, Ф. Ницше и Р. Рильке? Ей посчастливилось вступать в полемики с И. С. Тургеневым, Л. Н. Толстым, А. Стриндбергом, Р. Вагнером, Г. Ибсеном. По настоянию известного философа Мартина Бубера, Лу Саломе написала книгу под названием «Эротика», которая стала бестселлером в Европе, выдержав множество переизданий. На лекции поговорили об основных событиях биографии Лу Саломе и основных аспектах её деятельности.

СЕМИНАРЫ, МАСТЕР-КЛАССЫ

6 августа в отделе литературы на иностранных языках стартовал цикл мастер-классов стратегической игры Го от Школы Го «Воин камня». Занятия рассчитаны как для взрослых, так и для детей. На мастер-классах в Белинке новички узнают правила и начнут знакомство с игрой вместе с преподавателем, а опытные игроки смогут заниматься самостоятельно, предварительно получив инвентарь. Занятия планируется проводить еженедельно по пятницам.

Ведущий – Владислав Альбертович Украинцев.

ТВОРЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ, ВЕЧЕРА

Цикл «Стекло/фарфор»

С 23 августа на YouTube-канале «Клуб друзей Белинки» можно посмотреть видеозапись встречи с коллекционером Натальей Подкорытовой «“Роза-ругоза” Сысерти и “глухари” Богдановича» из цикла «Стекло/фарфор». Беседа посвящена истории возникновения и производства свердловского фарфора, узнаваемому стилю и манере росписи чашек и чайников, исчезающей красоте.

КЛУБЫ

Клуб «Семейная летопись»

25 августа клуб «Семейная летопись» приглашал на встречу с членом правления Уральского генеалогического общества Александром Владимировичем Автаевым. В преддверии 30-летнего юбилея Уральского генеалогического общества, созданного в сентябре 1991 года, Александр Владимирович рассказал об авторах первых выпусков сборников «Сплетались времена, сплетались страны...», издаваемых обществом. Встреча прошла в Литературной гостиной.

Английский разговорный клуб

07 августа. Тема – «You shall not make for yourself an idol» / «Не сотвори себе кумира».

14 августа. Тема – «Who still play games?» / «Кто ещё играет в игры?».

21 августа. Тема – «Men & women. Men vs women» / «Взаимоотношения полов».

Ведущая – Алина Миндубаева, преподаватель английского языка, обладатель сертификата Кембриджского центра TKT (Teaching Knowledge Test).

Испанский разговорный клуб

07 августа. Тема – «Otear en español» (Estudiemos español con videos y audios) / «Всмортесься в Испанский» (Мультимедиа-ресурсы испанского языка)

14 августа. Тема – Discusión «Los trabajos del futuro y la economía» / Обсуждение «Работа будущего и экономика»

21 августа. Тема – Juguemos en español: «Adivinanzas y juegos de palabras» / Поиграем на испанском: «Загадки и игры слов»

Ведущий – Хосе Мануэль Контрерас Бенитес (Мексика), магистрант Института строительства и архитектуры УрФУ.

Русский клуб в Белинке

18 августа отдел литературы на иностранных языках библиотеки им. В. Г. Белинского начал новый международный онлайн-проект «“Белинка с акцентами”: встречи с иностранными жителями Екатеринбурга» в рамках «Русского клуба в Белинке». Участниками видеопроекта стали иностранные студенты, которые уже на протяжении длительного времени живут в Екатеринбурге и пользуются услугами нашей библиотеки: посещают разговорные клубы, читают книги или просто приходят в библиотеку, чтобы в спокойной, уютной, деловой атмосфере подготовиться к учебным занятиям. Самое главное – они говорят по-русски. Гостем первой встречи стал студент из Ирака Абдулхади Самер Абдуламир. Беседу вела заведующая отделом литературы на иностранных языках, руководитель разговорного клуба «Русский клуб в Белинке» Ольга Начапкина.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ

Лаборатория «Система координат»

В августе в рамках проектной лаборатории состоялось четыре мероприятия:

4 августа – вебинар «Медиакампания»;

11 августа – космический квест «Испытание на прочность»;

18 августа – защита проектов, выступление перед экспертами;

25 августа – подведение итогов лаборатории.

Участвовали команды 41 учреждения из Свердловской и Тюменской областей, а также коллектив регионального центра Президентской библиотеки в Ямало-Ненецком автономном округе (г. Салехард). На итоговую защиту проекта вышли 17 команд, которые по условиям лаборатории получают удостоверения о повышении квалификации / сертификаты о прохождении программы.

Организатор – Анастасия Васильевна Русина, заведующая Свердловским региональным центром Президентской библиотеки.

Проект «Вебинары в Белинке»

26 августа библиотека им. В. Г. Белинского совместно со Свердловской региональной общественной организацией «Уральская палата защиты потребителей» пригласила специалистов Центров общественного доступа к правовой и социально значимой информации муниципальных библиотек Свердловской области, а также всех интересующихся этой темой принять участие в четвёртом вебинаре цикла «Защита прав потребителей», посвящённому медицинскому праву.

Были рассмотрены следующие темы:

– «Защита прав потребителей медицинских услуг» (спикер – Иван Фёдорович Лемзяков, юрист Свердловской региональной общественной организации «Уральская палата защиты потребителей»);

– «Здравоохранение: возможности сети Интернет для граждан» (спикер – Анна Викторовна Сизова, главный библиограф отдела электронных ресурсов СОУНБ им. В. Г. Белинского).

По результатам обучения выдаётся удостоверение установленного образца или сертификат о прохождении курса.

17 августа состоялась лекция доктора педагогических наук, профессора Московского государственного лингвистического университета, автора книги «Библиотеки в годы Великой Отечественной войны» Александра Михайловича Мазурицкого «Библиотечный фронт».

Командировки

А. В. Русина, М. Н. Поникаровская – г. Тюмень, **18–20 августа**.

ВЫСТАВКИ

2 августа в отделе литературы на иностранных языках открылась выставка «Азербайджан – звезда судьбы моей!», посвящённая Азербайджану и представляющая книги на русском, азербайджанском и английском языках. Читатели познакомятся с особенностями азербайджанского языка, с искусством и литературой этой страны. В экспозиции представлены переводы поэзии Самеда Вургана на английский и русский, роман Мир Джалал «Куда ведут дороги», работы азербайджанских художников Таира Салахова и Тогрула Нариманбекова. Выставка приурочена к перекрёстному году культуры Свердловской области и Азербайджанской Республики.

Куратор – Олеся Бадло.

2 августа начала работу выставка «Его величество кот», приуроченная к Международному дню кошки, который отмечается 8 августа. В честь этого на выставочных полках отдела литературы на иностранных языках проходил небольшой парад книжных кошек. Перед читателями представали чеширский кот Льюиса Кэрролла, уличный кот Боба Джеймса Боуэна, самостоятельная кошка Редьярда Киплинга и библиотечный кот Дьюи писательницы Вики Майрон, кот Роберта Хайнлайна, ищущий дверь в лето, и Каспар, принц котов, Майкла Морпурго. Представлены книги на английском, французском, немецком и чешском языках.

Куратор – Олеся Бадло.

2 августа открылась выставка «Иван – железная рука» из серии «Quick look», посвящённая художнику-иллюстратору Ивану Билибину, которому 16 августа исполняется 145 лет со дня рождения. Иван Билибин оформлял обложки книг и журналов, рисовал открытки и афиши, рекламные плакаты, разрабатывал новые шрифты, работал над костюмами и декорациями к операм. Однако наибольшую известность он приобрёл как иллюстратор сказок. Его творчеству посвящена новая экспозиция в отделе редких книг.

Куратор – Анастасия Нефагина.

2 августа в Южном читальном зале начала работу книжная выставка «Железная дорога, её возникновение и жизнь», приуроченная ко Дню железнодорожника. Экспозиция рассказывает о возникновении новых путей сообщения в XIX веке, о людях, которые работали и работают на железной дороге, о ярких эпизодах мировой и отечественной железнодорожной истории. Вниманию читателей предлагаются книги-памятки машинисту, справочник молодого проводника пассажирских вагонов, справочник обслуживания пассажиров в вагонах-ресторанах. Выставка сопровождается изоматериалами – открытками, демонстрирующими первые образцы паровозов (памятники паровозов).

Куратор – Снежана Шадрина.

16 августа в Немецком читальном зале открылась книжная выставка «Современники Достоевского. Литературная Германия» в честь 200-летия со дня рождения Ф. М. Достоевского. Экспозиция содержит несколько книг писателя в переводе на немецкий язык; в основном это тексты, переведённые в середине XX века. Картины эпохи Фёдора Достоевского пишут и рассказывают его современники – Теодор Фонтане, Йозеф фон Эйхендорф, Фридрих Хебель, Готфрид Келлер, Конрад Фердинанд Мейер, Еремия Готхельф. Среди изданий, представленных на выставке, так-

же сборники рассказов австрийской писательницы – баронессы Марии фон Эбнер-Эшенбах. Куратор – Марина Шабаева.

25 августа начала работу книжная выставка отдела редких книг «Изящное садоводство», представляющая стилистические и современные издания по садовому делу. Издания знакомят с традициями русских и зарубежных садов, с законами ландшафтной архитектуры и правилами организации садового пространства, подсказывают разнообразные идеи для украшения сада. Экспозиция сопровождается работами художницы Татьяны Колесовой из серии «Руки. Ножницы. Бумага». Куратор – Ольга Токарева.

31 августа отдел периодики пригласил читателей познакомиться с выставкой «Журналы юбиляры». В 2021 году многие журналы отмечают юбилей, в том числе такие издания, как «Вокруг света» (160 лет), «Знание – сила» (95 лет), «Знамя» (90 лет), «Вестник Московского университета» (75 лет). На выставке можно увидеть выпуски журналов разных лет, проследить, как менялся внешний вид и содержание изданий, узнать, какие темы были интересны читателям в разные годы.

Куратор – Тамара Михайловна Новопашина.

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

28 августа состоялась объектовая тренировка по теме «Действия персонала библиотеки при обнаружении предмета, похожего на взрывное устройство».

БЕЛИНКА В СМИ

С 1 по 31 августа в СМИ библиотека им. В. Г. Белинского упоминалась 29 раз: 1 на ТВ и 28 – в интернете.

На первое место по популярности вышло упоминание проекта отдела литературы на иностранных языках «Белинка с акцентами», на второе – спецпроекты Белинки (выставки «Железная дорога: её возникновение и жизнь», «Его величество кот», «Азербайджан – звезда судьбы моей», «Фидель в СССР. К 95-летию Фиделя Кастро», «Достоевский и его современники в литературной Германии»), на третье – День пенсионера в Свердловской области.

Информация о библиотеке регулярно публикуется на порталах «Культура Урала», «Культура Екатеринбурга». От 4 канала поступило приглашение рассказать о проекте «Белинка с акцентами», и **17 августа** вышел одноимённый видеосюжет в передаче «Утренний экспресс».

В «Фейсбуке» с **1 по 31 августа** библиотека им. В. Г. Белинского была упомянута 34 раза, «ВКонтакте» – 25, в «Инстаграме» – 2.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

1 августа на заседании профкома было принято решение о выделении материальной помощи Тамаре Михайловне Новопашиной, ведущему библиотекарю отдела периодики, в честь её 45-летия работы в библиотеке и Марине Анатольевне Парфёновой, главному библиотекарю Центра депозитарного хранения документов, в честь её 45-летия работы в библиотеке.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Выставки

11 мая – 11 августа 2021

«**Отличительные Особенности**»: издания Великого и малого формата
(цикл «Книжный зал славы»)

Здание пристроя, 2 этаж, холл

1 июня – 25 августа 2021

«**Список лет. Герои и памятники древнерусской литературы**»:

к 800-летию со дня рождения Александра Невского

Основное здание, 1 этаж

7 июня – 29 августа 2021

«**Питер у каждого свой**»: к 350-летию со дня рождения Петра I

Основное здание, 3 этаж, Свердловский региональный центр Президентской библиотеки

29 июня – 31 августа 2021

«**Владимир Кошелев. Акварель**»

Здание пристроя, 1 этаж

5 июля – 22 августа 2021

«**Серебряного века силуэт: Дмитрий Сергеевич Мережковский**» (1865–1941)

(цикл Quick look)

Основное здание, 1 этаж, отдел редких книг

5 июля – 28 августа 2021

«**Искусство мультипликации: посвящается советской киностудии “Союзмультфильм”**»

Здание пристроя, 5 этаж, Центр депозитарного хранения документов

6 июля – 30 сентября 2021

«**Кондитерское дело на Урале**»

Здание пристроя, 2 этаж, холл

7 июля – 7 августа 2021

«**Музыкальные страницы царской семьи**»

(в рамках Международного фестиваля православной культуры «Царские дни»)

Основное здание, 1 этаж, отдел музыкально-нотной литературы

21 июля – 9 октября 2021

«**Жизнь – Человек – Книга**»: гравюры и серия миниатюр «Писатели» Сергея Свидера

Здание пристроя, 3 этаж, переход

26 июля – 29 августа 2021

«**Широка страна моя родная...**»

Здание пристроя, 2 этаж, отдел периодики

2–22 августа 2021

«**Железная дорога: ее возникновение и жизнь**»: ко Дню железнодорожника

Основное здание, 3 этаж, Южный читальный зал

2–31 августа 2021

«Иван – железная рука»: к юбилею И. Я. Билибина

(цикл Quick look)

Основное здание, 1 этаж, отдел редких книг

2 августа – 30 сентября 2021

«Его величество кот»: к Международному дню кошек

Здание пристроя, 4 этаж, отдел литературы на иностранных языках

2 августа – 30 сентября 2021

«Азербайджан – звезда судьбы моей!»

Здание пристроя, 4 этаж, отдел литературы на иностранных языках

13 августа – 9 октября 2021

Фотовыставка «Фидель в СССР. К 95-летию Фиделя Кастро»

Основное здание, 3 этаж, актовый зал

16 августа – 31 октября 2021

«Современники Достоевского. Литературная Германия»

Здание пристроя, 4 этаж, Немецкий читальный зал

24 августа – 13 сентября 2021

Выставка книжных новинок

Основное здание, 3 этаж, Южный читальный зал

27 августа – 3 ноября 2021

Выставка художника Татьяны Колесовой **«Руки, ножницы, бумага»**

Здание пристроя, 2 этаж, холл

Август
2021

На обложке представлен фотоматериал из архива библиотеки им. В.Г. Белинского
Фотограф: Анна Порошина

Автор-составитель: И.Г. Слодарж

Редактура: Ю.В. Телякова

Верстка: У.В. Воробьева